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Konu : Yazılı Soru Önergesi Cevabı

Türkiye büyük mîllet meclîsi başkanliğina

ilgi: 21/07/2023 tarihli ve 43452547-120.07-1253775 sayılı yazınız.

Adana Milletvekili Sayın Ayhan BARUT tarafından verilen "içme suyunun maliyetinde
yaşanan artışa ilişkin" 7/1931 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr.F
akam

Ek: Önerge cevabı
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Adana Milletvekili Sayın Ayhan BARUT tarafından verilen 7/1931 sıra sayılı
"İçme suyunun maliyetinde yaşanan artışa ilişkin" yazılı soru önergesinin cevabıdır.

Hayatımız için olmazsa olmaz, yaşam kaynağımız suyun maliyeti 1 ila 1,5 TL olmasına
rağmen bir damacana suyun fiyatı marketlerde 50 TL ye ulaşmıştır.

Doğal kaynaklarımızm fazlalığı sebebiyle mineralli su bakımından en zengin ülkelerden
birisiyiz. 2022 itibariyle 400 bin ton ve 70 milyon dolarlık su ihracatına ulaşıldı.

Ancak maliyetin bu kadar düşük olmasına karşın pet şişe, kapak gibi girdileri dövize
endeksli olan sujoın fiyat artışı marketlerde döviz kuru sebebiyle yüzde 70 Terde.

Aym zamanda akaryakıt zammından büyük oranda etkilenen nakliye ve enerji giderleri,
su kirası ve diğer girdiler de eklendiğinde kendi öz kaynaklarımızdan çıkan suya ulaşmak
neredeyse imkânsız hale geliyor.

Bir evde ortalama haftada 2 damacana tüketildiğinde sadece su için bir haneye ayda 500
TL gibi bir ödeme kalemi oluşturuyor.

Ne yazık ki ülkemizde en temel ihtiyaçlarımızdan olan suya ekonomik olarak
erişebilmek her geçen gün zorlaşıyor.

Bu bağlamda;
SORULAR:
1) Suyun maliyeti ve satış fiyatları arasmda bu kadar fark olmasının sebebi nedir?
2) Kendi doğal kaynağımız olan suyun döviz endeksli maliyet artışından etkilenmemesi

için alacağımz önlemler nelerdir?
3) Marketlerde fiyat denetimleri yapılmakta mıdır?
CEVAPLAR:
Yönetmelikler doğrultusunda Bakanlığımızca izin verilen tesislerde dolumu yapılarak

piyasaya sunulan ambalajlı sular il sağlık müdürlüklerimizce izinlendirilmekte olup yılda en az
dört defa il sağlık müdürlüklerimizce, yılda bir defa Bakanlığımızca mahallinde
denetlenmektedir. Piyasa gözetimi ve denetimi (PGD) kapsamında üçer aylık periyotlar halinde
şikâyet ve şüpheli durumlarda ise amnda il sağlık müdürlüklerince denetimi yapılmakta ve
numuneler alınmaktadır. Piyasa denetimleri sırasında, kap, kapak, etiket bilgileri kontrol
edilmekte ve suyun kimyasal ve mikrobiyolojik nitelikleri yönünden analizleri yaptırılmak
suretiyle tüketiciye sağlıklı ve güvenli ürün sunulup sunulmadığı denetlenmekte olup fiyat
denetimleri Bakanlığımız görev ve sorumluluk alanında bulunmamaktadır.

Göstermiş olduğunuz ilgiye teşekkür ederim.


